

LA DEMOCRACIA

Diario político, literario y de noticias.

PRECIOS DE ANUNCIOS

En tercera plana, 5 céntimos de peseta línea.—En cuarta ídem, 3 id.—En los anuncios de mucha extensión ó por largos plazos, se harán proporcionales descuentos.
Reclamos y comunicados á precios convencionales.

LA CORRESPONDENCIA DEBERÁ DIRIGIRSE Á LA DIRECCIÓN

DIRECTOR: ENRIQUE SOMS Y CASTELÍN

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

PLAZUELA DE LA REINA, NÚM. 2.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En SALAMANCA, un mes, 1.25 pesetas.—En PROVINCIAS, 1.50 id.—En el EXTRANJERO, 2 id.—Pago adelantado. Número suelto, 5 céntimos.—Ídem atrasado, 10 id.

INSÉRTENSE Ó NO LOS ARTÍCULOS, NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

ADVERTENCIA.

Rogamos á nuestros suscritores de fuera de Salamanca tengan la bondad de remitirnos el importe de sus alcances en sellos de correo, letras de fácil cobro ó giro, á fin de que no sufran retraso en el envío del periódico.

ASÍ DEBIERA HACERSE

Aunque no estamos conformes con todas las indicaciones que el Sr. Obispo de Madrid hace en el artículo que publicó el día 1.º de Mayo último en el periódico republicano de Madrid *El Liberal*, es un espectáculo tan curioso y digno el de un obispo que colabora en uno de esos periódicos á quienes se achaca la corrupción de la sociedad actual, que no podemos resistir el deseo de honrar nuestras columnas con al bien escrito trabajo del Sr. Obispo de Madrid.

Dice así:

«La manifestación obrera de ese día si ha de ser provechosa al proletariado, debe significar que los elementos que la llevan á cabo no quieren la guerra de clases, sino la paz y fraternidad, el orden y el imperio de la ley y no violencias y revolución. No ha de presentarse solidaria del anarquismo, sino reprobador sus inhumanos atentados; ni tampoco del socialismo, al menos en cuanto á los funestos errores que contiene de atacar la propiedad individual y borrar las desigualdades sociales entre pobres y ricos, nobles y plebeyos, burgueses y proletarios, fuertes y débiles, sabios é ignorantes, porque semejante sistema no ha sido, ni es, ni puede ser jamás gubernamental, ni pasar del valor de una quimérica ilusión, de un sueño dorado.

El sentido moral de la manifestación debe consistir en proclamar la incompatible Enciclica del Papa León XIII, dada en 15 de Mayo del año último, como la carta fundamental de los Estados modernos, para resolver la cuestión social;

y ante los resplandores de luz que de ella brotan y alumbran los inmensos horizontes de la sociología y de la historia de las fuerzas productoras, pedir á los poderes públicos la reforma del actual orden económico, encaminada á moderar las exageraciones del individualismo, para mejorar la condición de muchos hambrientos, y los intereses comunes de la humanidad, que es superior al individuo; poner freno á los vicios del maquinismo y del libre concurrencia, porque como se demostró en la Conferencia Internacional de Berlín el año 1890, el primero ha puesto en acción la fuerza enorme de 50.000.000 de caballos de vapor y dejado sin trabajo á más de mil millones de operarios, y la segunda, cegada por la avaricia de producir, con rapidez vertiginosa, de producir mucho, y producir cada día más, á fin de vender barato, y de sostener una lucha desesperante en los mercados, ha desconocido la dignidad del hombre, sus derechos y su libertad, esclavizándole en la fábrica y en el taller, y subordinando su vida moral al triunfo de la materia y de su lujo corruptor; proclamar el derecho natural que tiene todo ciudadano de asociarse á sus semejantes para realizar los fines honestos de la vida, sin necesidad de la intervención del Estado; mientras no haya extralimitación en la esfera de esos mismos fines; recabar garantías para el descanso dominical, necesario al hombre, ya para cumplir los deberes religiosos que tiene para con Dios, y ya también para reparar las fuerzas físicas, perdidas con el trabajo de la semana; protestar contra el divorcio, que de hecho se ha establecido entre el trabajo y la moral católica, y aceptar ésta como principio moderador de todas las industrias; garantizar el trabajo diario á las clases obreras, y no dejar al arbitrio de los patronos el fijar el jornal, formando con este objeto Jurados mixtos, por quienes deberá procurarse que el salario, aun en su valor mínimo, sea suficiente para alimentar al trabajador y tres personas más de la familia del mismo; y últimamente, abogar por la organización de Asociaciones obreras, para buscar en la

agregación abierta y libre la fuerza que no tiene el individuo aislado, á fin de que la gran familia trabajadora sea respetada y atendida de los poderes públicos, y tengan éstos que contar con ella como factor necesario para afianzar las instituciones patrias, y como elemento propulsor de la prosperidad del país.

Aplicándose criterio, á la cuestión social, y haciendo uso la clase obrera de los derechos que le están concedidos por la ley para que pueda llevar á los Parlamentos individuos idóneos que la representen y defiendan con templanza y sólidos razonamientos sus intereses, se lograría lentamente, sin violencia ni hechos de fuerza, la evolución económica, y también la política, reclamadas por el espíritu y condiciones de los tiempos modernos, en común aprovechamiento del trabajo y del capital.»

EL OBISPO DE MADRID.

PLUMAZOS Y BORRONES

Hemos de participar á nuestros lectores, que el órgano del Sr. Mata, que es el mangoneador de todo el tinglado, escurre el bulto, lo mismo que los *muletás* de invierno.

Le preguntamos nosotros por cabezas, y nos contesta con *melones*, ó con *mestizos*; que es igual.

Le estamos preguntando hace más de una semana que nos cuente algo de lo que pasa en el Hospicio.

Para lo cual le expusimos varias veces denuncias que se nos han hecho.

Y el *pinche económico* haciéndose el muerto.

Le pinchamos otra vez, se hace el sordo y se suelta diciendo lo de siempre: Que si el uno es bibliotecario y el otro catedrático, etc.

Cosas por todo el mundo sabidas, sin necesidad de que el mestizo lo diga.

No lo ocultamos á nadie, porque son cargos que honran á nuestros amigos.

Pero no es eso, ven acá, *testa-ferro*.

Lo que te preguntamos es que si sabes algo de que en cierta ocasión se cometió en el Hospicio otro sacrilegio con peores circunstancias que ese.

¿Sabes donde fué á parar la forma? ¿Sabes algo del castigo que se le impuso á una asilada que se escapó por haber estado metida cuarenta y ocho horas en un saco, sin comer ni beber?

Te lo preguntamos por milésima vez, amén, de otras cosas más verdes que de te hemos repetido, para que despues ya oír tu parecer demos cuenta de ello á los diputados provinciales.

Para ver si se arma otra procesión.

¿Que cuantas harian falta para limpiar aquella casa!

Pero procesiones de barrenderos, provistos de buenas escobas.

Un consejo.

No hagan tanto el payaso, que harto lo hacen, queriendo amenazarnos con los tribunales.

Nosotros como todas las personas honradas, no nos asustamos de tener á la puerta la justicia.

¿Quién se va á querrellar porque digamos al *Criterio* que es un *adoquin*, y otras verdades por el estilo?

¿Quisiéramos ver al *Criterio* denunciándonos por injurias.

¡Ja ja ja!

Debe ser un *bieho* más raro!

¡Y más tragón!

Pero por dios, *Criterio* ADOQUIN ¿no tienes por tu redacción un *cacho* de abogado, que te advierta lo mucho que disparatas?

¡Pobre mestizo y qué de sotana caída estás!

¡Mira, *mestizo*, no seas tan ESTUPIDO que te metas á bajar al redondel para dejarte siempre al descubierto.

Nos dices que nos admiramos de que bajo *sigilo de confesión* se haya restituido á la Delegación de Hacienda de Madrid una cantidad ROBADA POR UN FERVIENTE MESTIZO.

¿Pues no habíamos de admirarnos, si tú nos mandaste tomar nota de ello?

donde esta se hallaba con su hijo, al cual encontré aspecto de ser un poco revoltoso, y con una doncella que no me puso en alarma, tal vez porque no tenía veinte años.

Todas estas personas me examinaron con interés, y me atrevo á decir que mi aspecto les dispuso en favor mio.

Híeme pues en esta casa, donde siendo mirado maestro un maestro adquirido por el licenciado Próspero tuve durante quince días todas las distancias de que puede ser susceptible un preceptor. Era considerado de D. Jerónimo y su señora, respetado de los criados y me creía amado de mi discípulo; pero yo no le conocía todavía.

Había un ayuda de cámara, que habiéndome tomado afecto, me dijo un día:

— Señor Bachiller me creo una persona tan bien educada, que no puedo contenerme de decir una cosa que os importa saber: tenéis por discípulo una malísima persona; don Luis es un embustero, y de carácter maligno y maldiciente. Odia sobre todo á los

amores, é inmediatamente me condujo al palacio de don Jerónimo la Polan.

No hizo este caballero más que ver á don Próspero, cuando corrió á él con los brazos abiertos y otras demostraciones de cariño, que me hicieron comprender la estrecha amistad en que ambos vivían.

Después de haber recibido y dado cinco ó seis abrazos, me presentó al señor don Jerónimo diciéndole:

— He notado que don Luis está ahora sin preceptor y os he procurado uno del que respondo: es un sabio Bachiller de Salamanca que viene de Madrid, donde ha enseñado á un señorito.

Mientras el licenciado le hablaba de este modo don Gerónimo me miraba atentamente y me pareció que, dicho sea sin vanidad, que sufrí felizmente este examen ocular, y pensé esto por el agradecimiento que el caballero demostró á don Próspero en procurar una persona que llevaba consigo su recomendación.

Me condujo al aposento de su esposa

ganado más robándome, que haciéndome marchar de Madrid.

Una vez en Leganes, tuve cuidado de no seguir adelante sin ver á mi amigo el señor Cura.

Me alegraba al pensar contarle mi última aventura y quedarme algunos días en su casa, porque no dudaba que me haría detenerme. Pero me engañé en mi empresa; no encontré al buen cura, el cual, siendo de esos á quienes les gusta su residencia tanto como á los obispos, estaba ausente. Me dijeron que se había ido á Cuenca y que no sabían cuando volvería.

Continué mi viaje hasta Mostoles donde tuve la dicha de encontrar á un arriero de Toledo, que regresaba con una mula de viaje; se la alquilé y proseguí mi viaje.

Se nos unió cerca de Illescas un eclesiástico, que viniendo detras de nosotros sobre un hermoso caballo, se daba prisa en alcanzarnos para ir en nuestra compañía; nos saludamos mutuamente y entramos en conversación.

Y luego añade:
«Otro milagro de esos ocurrió en Soria hace pocos días, recobrando la Diputación 6.700 pesetas.»

Y en Santander también hubo milagro! hombre de Dios.

Y se repitió en Chiribel (Almería)
Y son muy frecuentes los tales hechos milagrosos.»

Bueno, si señores, ocurrirán mil.
Lo cual no indica sino que hay muchos ladrones mestizos que roban al Estado.

¡Ah... zopenco!
El insípido papelito decía hace poco que la *significación gramatical* de republicano, según el *diccionario de la lengua castellana*, designa á los que son partidarios de esa forma de gobierno que se llama república, y que nosotros denominaríamos *poliarquia*.

Disparates:
1.º Ni eso es *significación gramatical*, ni la gramática tiene que ver con la *significación* de un vocablo, ni el papelito sabe lo que quiere decir *significación gramatical*. A que no?

2.º ¿Qué diccionario de la lengua castellana dice eso?
Esperemos á que el papelito averigüe donde dijo Voltaire la mestizada aquella de «*calumnia, calumnia, etc.*» y entonces responderá á las dos cosas.

3.º *Poliarquia* puede haber sin que haya república y llamar á la república *poliarquia* es un desatino. Hay repúblicas, es cierto, que son *poliarquias*, como la del Ecuador, pero no toda república, por serlo, es *poliarquia*.

Ya puede el papelito mirar bien lo que escribe cuando en todas partes se pueden barbotar atrocidades hablando del panteísmo, del positivismo, de Hegel, Schelling y Fichte, sin saber lo que se dice.

CRÓNICA SEMANAL (1)

TORMENTO

He aquí el título de la Comedia estrenada en la noche del 2 del actual en el teatro de la Princesa de esta corte con un feliz éxito para D. Federico Urrecha, distinguido redactor del *Imparcial* y autor entre otras obras de una Comedia aplaudida en el mismo teatro en la temporada de 1890-91 y de la obra cuyo título encabeza estas líneas.

El argumento, en esta época de problemas en el teatro, de revistas políticas y de argumentos no ajustados á los principios de suma moral, es de los que hieren la fibra del sentimiento y conmueven mas que por sí mismos, por la brillante ejecución que la Señora Tubau y su compañía hizo de esta obra. Una mujer, que por circunstancias difíciles, ocasionadas por el estado de su familia, cayó, si bien enseguida se levantó, ha contraído matrimonio con un rico banquero llama-

(1) Por enfermedad de nuestro constante colaborador D. Pedro Mora, ha tenido que encargarse de esta revista otro querido amigo nuestro á quien damos gracias por su amabilidad.

mado Espinosa, viudo y con un hijo llamado Andrés merced á los consejos de un militar, Contreras, su consejero en los días de tristeza y estrechez que habia pasado, pero de su caída tiene una niña llamada Sara joven de extraordinaria belleza y de quien se halla enamorado Andrés.

Esta joven habia sido robada del poder de su madre, por su padre Daniel Villadarias, padre cariñoso que, con motivo de una letra que tenia contra la casa de banca de Espinosa la presenta á los Sres. de Espinosa y su tertulia compuesta de un impertinente hablador Brigadier Calderon, su Señora y su hijo, y Contreras; presentación tan imprevista para la Sra. de Espinosa que supone es su hija que le han hecho creer muerta de sarampión, que la produce una excitación nerviosa que obliga á retirarse á sus tertulianos para procurarles el descanso y sosiego necesario; con tal motivo termina el primer acto.

El segundo acto se verifica en casa de Villadarias á donde va Contreras para preparar una entrevista de Sara con su madre que se verifica entrando por una puerta secreta, escena tiernísima y de efecto por la lucha que la Señora de Espinosa sostiene entre la necesidad de ocultar su situación y su amor de madre que interrumpe Villadarias obligando á su hija á retirarse á sus habitaciones. Villadarias declara que se llevará lejos, á su hija, la Señora de Espinosa por su parte suplica no lo haga y obliga á que se consulte la opinión de Sara que coincide con la opinión de Isabel de Espinosa.

En el tercer acto Andrés, que por una alarma de Bolsa tan frecuente cree en la ruina de su casa, rompe sus relaciones con Sara, pero Villadarias por un lado confesando que sería este acto su muerte y la de su hija é Isabel fundándose en el respeto debido y en la declaración terminante de ser ella la madre de Sara le obligan á no seguir el camino que la conciencia del deber le imponían; en el interin Villadarias va en busca de su hija, Espinosa oye la historia de Sara contada por Andrés sin revelar el nombre de la madre para salvar el honor de su padre. Vuelta Sara y los tertulios de Espinosa concluye la obra declarándose oficialmente la boda y Villadarias é Isabel exclamando, el primero «jese es mi castigo!» y la segunda «jese es mi tormento!»

Por la mera lectura de este extracto del argumento se ve que el autor conoce y domina los afectos del corazón humano, y los efectos escénicos, y la realidad de la vida como lo demuestra el final de la obra cuyas frases corren en boca de todos los Padres cuyo cariño á sus hijos es tan grande que no consienten les suplante el amor conyugal, pero esta realidad impone que en casos como el de Isabel Espinosa el marido sepa el pasado de la mujer á quien da su apellido y su fortuna, porque la subsanación de la falta es imposible contraído el matrimonio; la mujer que cayó y

se redime siendo modelo de esposas, y modelo de madre para su hijastro como Isabel lo hizo en largo espacio de tiempo, esa mujer no hay derecho á obligarla, como intenta Andrés, á que ante su esposo declare su falta; esa mujer que llega á conocer á su hija va ostensiblemente á visitarla puesto que son amigas y no ocultamente como lo hace Isabel; pero sino hubiera todo esto el argumento era nulo casi: El autor avezado á las tareas penosas del periódico escribe con soltura buena y correcta prosa, demuestra ingenio con sus chistes todos de buena ley, la energía en la expresión la claridad y sencillez dominan en la obra pero nosotros encontramos un vacío en el fondo que no nos permite afirmar sea una obra que llene el gusto de todos.

Esto no obsta para que animemos al señor Urrecha para que siga el camino emprendido que es el de los buenos poetas dramáticos en donde dudamos encontrar ocasión de aplaudir sin reservas sus obras.

La ejecución fué admirable por parte de la Sra. Tubau que demostró ser la única actriz del género en España; imposible mayor ternura ni mayor fuerza de expresión en el amor de madre; la Señora Badillo demostró en su papel que caracterizó con la ingenuidad y candor que se requiere, ser una actriz de mérito y talento. Vallés, Sánchez de León y Manso cumplieron su cometido como siempre, es decir, bien, especialmente el último en su papel de sempiterno hablador.

Otro aliciente ofrecía este estreno, el debut del joven actor don Agapito Cuevas, encargado del papel de Andrés que desempeñó con verdadero entusiasmo; este actor que empieza donde otros acaban tiene talento y arte para abrirse ancho campo donde lucirlo si continua estudiando.

En resumen: la obra á pesar de los defectos antes enunciados y entre otros de menor cuantía, de cierta monotonía ó mejor languidez de que adolece el segundo acto, y de una entrada en el tercer acto de los tertulianos de los Sres. de Espinosa no muy prevista, durará algunos días en los carteles, con aplauso del público, que no puede entranar otra idea que animar al Sr. Urrecha á seguir el camino emprendido donde al final se vislumbra un buen autor dramático, opinión que confirma el público selecto que todas las noches acude al teatro de la Princesa para apreciar el talento artístico de la señora Tubau y animar al Sr. Urrecha.

Del estreno del juguete cómico en un acto y en prosa de don Rafael María Liern intitulado «Entre verde y lila» estrenado el primero del actual solo hemos de decir que llena su objeto con exceso, esto es procurar la risa con una reconciliación por teléfono de un matrimonio, y que la ejecución por parte de la señora Lamadrid, señores Manso y Peña que

fué perfecta, proporcionó al Sr. Liern un triunfo escénico más.

Francisco Lupiani
Madrid.

SALAMANCA Y SU PROVINCIA

AYUNTAMIENTO

Nota de los asuntos puestos al despacho en la sesión que celebrará hoy el Ayuntamiento. Acta de la anterior celebrada el 4 del mismo mes.

Asuntos informados.—Varias solicitudes pidiendo préstamos del pósito de la tierra.

Otra ídem de Eustaquio Blás Hernandez pidiendo la concesión de una parcela de terreno al sitio del paseo de San Vicente.

Otra de don Manuel Fernandez pidiendo licencia para reconstruir la fachada de una panera que posefa en la Ronda de Santi-Spiritus número 5.

Otra de don Manuel Villalba que la pide para reconstruir también la fachada de su casa número 9 de la calle de Traviesa.

Otra de don Fabián Mediero para revocar la fachada de la casa de su propiedad sita en la calle del Rodillo número 4.

Otra de don Calixto Tobes para hacer igual obra que el anterior en la fachada de su casa sin número.

Otra de don Joaquín Aguado que pide autorización para colocar una caseta-merendero en el Soto-Muñiz.

Otra de don Leandro Guerra que la pide para instalar en el mismo sitio columpios giratorios.

Otra de algunos vecinos de las calles de la Rua y Corrales interesando la desaparición de un horno existe á la entrada de la segunda de dichas calles.

Otra de don Daniel Vargas pidiendo licencia para construir un horno en un corral de su casa núm. 2 de la calle de la Asadería.

Pliego de condiciones para subastar el arrendamiento de la cobranza de arbitrio de los puestos públicos en el local del Teso de la feria.

Otra ídem para el aprovechamiento del producto del barrido de las calles.

Programa de festejos y presupuesto formado por la Comisión del Ramo para los que han de tener lugar durante los días de la nueva feria de Junio.

Asuntos sin informe.—Solicitud del contrastista del arbitrio sobre puestos públicos para que se le indemnice por los perjuicios que dice se le ocasionan por el acuerdo relativo á la exención de derechos durante los días de la próxima feria de Junio.

Otra de don Joaquín de Vargas pidiendo licencia para demoler y reedificar con arreglo á planos y memoria que presenta, la casa número 9 de la plazuela de la Verdura.

Ayer le fueron decomisados á un individuo 4 kilos de tenacas que por el fieltro de la puerta de Toro trató de introducir fraudulentamente.

Ayer fué atropellado por un coche en la carretera de Zamora un niño de 6 años recibiendo varias contusiones en la caa y brazo derecho.

Noche fueron conducidos á la prevención unos obreros de la línea transversal, que encontrándose beodos, insultaron á unos jóvenes que pasaban por la calle del Rabanal apedrándolos cuando dieron vuelta á una esquina. Al verse los otros maltratados, fueron á encontrarles y entonces los agresores se dieron á la fuga.

El deseo que tenia yo de saber quien era me hizo tomar la libertad de preguntárselo.

—Soy, me respondió, uno de los sesenta canónigos de la iglesia llamada comunemente la Santa Sede de Toledo.

A estas palabras, me sentí dominado de un profundo respeto, pues más de una vez oí decir que un canónigo de esta iglesia valía por dos obispos de Italia.

Viendo, pues, que tenía la honra de estar con tan alto beneficiado, usé para con él un tono más humilde, y empecé á mesurar mis palabras; no sé si lo comprendió, pero no pareció más vano ni más orgulloso.

A su vez se informó de quien era yo, y le respondí que yo era un bachiller de Salamanca, que venía de la Corte, donde habia estado enseñando á un señorito y que iba á Toledo á buscar una nueva educación.

—La encontrareis fácilmente, replicó el canónigo, siendo como sois un muchacho de provecho.

No dejamos de pasar agradablemente el rato durante el viaje, y una vez que llegamos á Toledo y hubo necesidad de separarnos me tendió la mano diciéndome:

—Sin adios, señor Bachiller, me llamo el licenciado don Próspero, venid á verme, que tengo interés por vos. Desde mañana me pondré en movimiento para encontrar una casa donde esteis bien.

Di las gracias al canónigo por la bondad de interesarse por mí y fui á hospedarme en una hostería que el arriero me había recomendado.

Cuatro días despues, habiéndome repuesto de ropa blanca, y habiéndome hecho un traje nuevo, fui á casa del canónigo que me dijo:

—Encontré vuestro negocio. Don Jerónimo de Polan, caballero de Calatrava é íntimo amigo mio, necesita una persona inteligente para concluir la educación de su hijo único, el joven don Luis: yo soy el encargado de este empleo, ¿quereis aceptarlo?

Respondí al licenciado que con mil

preceptores, no puede sufrirlos y no hay estatutagená que no invente para deshacerse de ellos. Los dos últimos que ha tenido eran personas distinguidísimas; no obstante lo supo hacer tan bien, que se les despidió.

—Por lo que veo, dije al ayuda de cámara, el padre y la madre idolatran á su hijo.

—Sí, me respondió, es un chiquillo mimado, os costará mucho trabajo hacerle obediente.

—Haré todo lo posible, repliqué, y si mis esfuerzos son inútiles y no lo puedo llevar á cabo, iré á buscar á otra parte un discípulo más digno de mis cuidados.

Para no tener nada de que reprocharme comencé á cumplir mis deberes con una asisuidad tal que rayaba en esclavitud; hice todo lo posible para hacorme querer y creorme del muchacho.

Aunque tenía doce años cumplidos y ya tres ó cuatro maestros apenas era capaz de aprender los primeros rudimentos. Le hablaba sin cesar y le obligaba á escucharme

sien lo detenidos por una pareja de agentes de seguridad y por el alcalde de barrio Sr. Petit.

Anoche en una casa de la calle de Cañizal, se oían gritos alarmantes, resultando ser una mujer a quien su esposo propinó una soberbia paliza por notar en ella faltas que afectaban a su honor.

Anoche a la salida del baile del Centro Salmantino se tramaron de palabras dos jóvenes por cuestión de amor evitando otros individuos que tomara la reyerta mayores proporciones.

Los bailes celebrados ayer por tarde y noche en los salones del Oriental y centro Salmantino, estuvieron muy animados reinando el orden más completo.

En el salón Suizo se celebró ayer un magnífico baile que, como de ordinario, se vió concurridísimo y reinando las más completa armonía.

En la calle de los Milagros y a las once y media de la noche de ayer armaron unos individuos una reyerta sacando a reñir grandes navajas, recibiendo uno de ellos un pinchazo en un muslo y al llegar los señores echaron a correr no pudiendo darles alcance.

Hemos recibido un programa de las Bases generales bajo las cuales don Eusebio López Mariano y don Jorge Ahlemeyer proponen al ayuntamiento de Béjar hacerse cargo de la instalación y explotación del alumbrado eléctrico y transmisión de fuerza motriz, cuyas bases han sido aprobadas por dicho ayuntamiento y las firman el alcalde de dicha ciudad, don Mariano Zúñiga y los contratistas.

Dice *La Concordia* de ayer: «Por más que lo esperábamos no se ha citado para hoy como creíamos a la Asamblea del partido de Unión Republicana.»

Debemos manifestar que, según se nos ha dicho autorizadamente, el motivo de no haberse cumplido el acuerdo tomado en la reunión que celebró días pasados el comité salmantino de Unión Republicana, estriba en haber tenido que ausentarse de Salamanca el vocal Sr. Martínez Veira y además en no haberse entregado el libro de actas y demás documentos de secretaría que tenía en su poder como secretario que era del comité interino, al nuevo secretario don Francisco Rodríguez, apesar de las varias veces que este último se los ha pedido.

Y es más, se nos dice que el referido señor Veira, fué quien solicitó del presidente que aguardara a su regreso de Madrid para celebrar dicha asamblea.

Hace ya días que nuestro compañero Domingo Blanco se encuentra en cama a consecuencia de una fuerte fiebre reumática que en algunos momentos ha revestido carácter grave.

Por fortuna la enfermedad ha cedido bastante y ya nuestro amigo ha entrado en el período de la convalecencia, que promete ser largo, a juzgar por los estragos que la dolencia ha producido.

Durante su enfermedad ha tenido que encargarse del servicio de corresponsal de *LA DEMOCRACIA* en Madrid un amigo y compañero de Blanco en *El Resumen* bajo las inspiraciones y con el nombre de aquél.

Inútil es decir cuánto deseamos que Blanco comparta otra vez con nosotros las tareas del periódico cosa que, según las noticias que tenemos, sucederá dentro muy pocos días.

Un colega republicano nos dedica ayer casi todo su número.

Agradecemos el honor que nos dispensa el colega, sin duda con el objeto piadosísimo de prestarnos la popularidad que nos falta y a él le sobra.

Al darle las gracias por todas las atenciones que nos dispensa y por la intención noble y cariñosa que las inspira, debemos manifestarle únicamente que bien dice el refrán que *hay que tomar las cosas según de quien vienen.*

Y nada más.

Ayer a las seis de la tarde y en la calle de la Cárcel Nueva un pobre mendigo se sintió indispuesto repentinamente teniendo que ser llevado al hospital por dos agentes de la municipalidad.

La función de ayer tarde en la plaza de toros, fué muy del agrado del público.

El domador Mr. Malleu acreditó un arrojo y serenidad a toda prueba especialmente al trabajar con la leona.

Ya no puede llegarse a más. Echase la leona al suelo a una orden de su dueño y este se pone de pie encima de ella, se echa en el suelo a su lado haciéndose abrazar por la fiera, le abre la boca y llega hasta meter la cabeza entre sus mandíbulas abiertas.

En cambio no agradó al público la *lucha*, mejor hubieran dicho la corrida de un oso por un novillo.

El pobre oso, atado y temeroso no daba lugar a otro sentimiento que el de la compasión por la brutalidad del espectáculo. De desear es que lo supriman.

También sería oportuno que se arreglase de otra forma el compartimento de la leona, a fin de que la salida del domador fuese más fácil y no hubiese posibilidad siquiera de que pudiese escaparse alguna fiera.

CLÍNICA

de enfermedades de la garganta, nariz y oídos, dirigida por el Médico especialista **D. CEFERINO SÁNCHEZ Y DOMÍNGUEZ**
Consulta de 10 a 1.
Agustinas, 4—SALAMANCA

CLÍNICA ESPECIAL
DE ENFERMEDADES DE LA MUJER
(Matr. y órganos anejos)
A CARGO DEL
DR. CELESTINO MARTÍN DE ARGENTA
Consultorio, 11, principal
SALAMANCA
Horas de consulta: Todas las hábiles

MULTITUD DE DIBUJOS EN PAPELES PINTADOS

buen gusto y con precios asombrosamente baratos.

Grandes existencias en artículos de ferretería, quincalla, herramientas, camas, batería de cocina con baño de porcelana, lampistería, persianas y otros.

HIJOS DE A. LLORENTE
SUCESORES DE PELEGRIN HERRERO
Sánchez Barbero, 3 y 11.—SALAMANCA

CARTA DE MADRID

Mayo 7—A las siete de la tarde.

El honor del Sr. Perez de Soto.

Hace muchos años que no habíamos visto en Madrid una manifestación semejante a la que hoy se ha verificado en agasajo y obsequio del Sr. Perez de Soto, presidente de la Diputación provincial.

Ni remontándose a las épocas en que el calor de las ideas congregaba a centenares de personas, en torno de aquellas mesas donde se iba a celebrar el triunfo de un personaje político, o a escuchar su palabra y participar de sus esperanzas, podemos citar nada semejante.

Hacia ya tiempo, quizá para desgracia de todos, que no era posible en Madrid reunir e identificar en un sentimiento común a más de 600, casi a 700 personas.

Las simpatías de que goza en todas las clases de nuestra sociedad el nuevo presidente de la Diputación provincial, han operado hoy este milagro: milagro tanto más digno de mención y de asombro,—debemos añadirlo en obsequio de la verdad,—cuanto que no es obra de la disciplina política, ni del espíritu de partido, ni siqueira de un trabajo de laboriosa y sistemática preparación. Las setecientas personas congregadas en torno del Sr. Perez de Soto eran amigos, admiradores y entusiastas suyos, que acudían de todos los partidos, y aun de las más opuesta procedencias, a rendir un tributo de afecto al hombre que por sus propios merecimientos ha llegado a ser una figura estimada y popularísima en la capital de España.

Había allí diputados provinciales, individuos del Ayuntamiento, abogados, médicos, comerciantes, electores influyentes, periodistas, obreros, y en una palabra, representantes de todas las profesiones y de todas las clases sociales.

Se ha servido el almuerzo en la explanada a que da vista la Casa rústica del Retiro, donde está instalado el restaurant de la Perla.

Nada tan animado y pintoresco como el aspecto que ofrecía aquel sitio a la una y media de la tarde. Las mesas, colocadas con cierto arte en todas direcciones, cubrían materialmente la campestre rotonda, sin dejar más espacio libre que el indispensable para el servicio. Como era una fiesta de amigos, casi una fiesta fraternal, no había lugares marcados, ni diferencia ninguna que pudiese poner trabas a las expansiones de la amistad y del entusiasmo.

Hoy ha salido el primer número del semanario *El Iconoclasta*.

En la primera plana publica el retrato del insigne maestro salmantino Tomás Breton.

Esta tarde se ha celebrado, con la solemnidad de costumbre, en la Academia

de Ciencias físicas, exactas y naturales, la recepción del nuevo académico D. Javier Los Arcos.

Al discurso de éste ha contestado el señor Bosch y Fusteguerras.

D. COBLÁN.

PO TELEGRAFO

ESPAÑA

Consejo de ministros.

Madrid, de 9 Mayo.—Los ministros han celebrado un breve consejo en la Presidencia, tratándose principalmente del indulto del reo que debe ser ejecutado en Tarazona y el del exalumno de la Academia general señor Rodríguez.

De ninguno de los dos se adoptó acuerdo definitivo.

Otro asunto.

Después los consejeros de la corona cambiaron impresiones acerca del debate que, según se dice, suscitará mañana en el Congreso el señor Martínez Rivas.

Astilleros cada día.

El señor Martínez Rivas llegó ayer de Bilbao. Se hospeda en su casa de la Carrera d San Jerónimo.

Dícese que hoy llegará el señor Palmers.

Relacionando estos dos viajes esperan algunos que el suceso será ruinoso.

Conferencias marítimas.

El señor Cánovas ha celebrado dos conferencias en su despacho con el señor Marengo y con el señor Ruiz del Arbol. Se relacionan con el debate que dicen planteará en el Congreso el señor Martínez Rivas.

El decreto sobre las diputaciones.

En la Diputación provincial hay gran marejada con motivo del decreto relativo a organización de estas corporaciones que publica la *Gaceta*. Algunos diputados provinciales piensan nada menos que en convocar una reunión de todas las diputaciones de España para protestar contra él.

Un puente hundido.

La Guardia civil del puesto de Arganda da cuenta al gobernador de Madrid de una sensible desgracia ocurrida en el puente colgante que hay sobre el rio de Jarama, en la carretera general de Valencia a Madrid.

Al pasar por el puente un carro, que se dirigía a la fabrica de papel de Morata de Tajuña se rompieron tres potruelas del puente, cayendo al rio el carro, las mulas y el carrero.

El infeliz carrero, Deogracias López, quedó muerto en el acto.

También perecieron las mulas.

La Guardia civil de Arganda acudió al lugar de la desgracia, hasta que acudió el juzgado.

El alza de los fondos

Segun unos se debe al anuncio de que el Banco de España va a reducir el tipo del descuento.

Segun otros la causa verdadera consiste en que una importante casa de banca de la corte telegrafió ayer mañana a Paris dando por seguro que se hallaban terminados los preliminares del convenio ó *modus vivendi* comercial con Francia.

BLANCO.

DIMES Y DIRETES

A uno que estaba gravemente enfermo, le aconsejaban sus amigos que se reconciliase con un enemigo, y habiendo conseguido convencerlo, se lo llevaron y lo abrazó con grandes demostraciones de cariño.

Diéronle después el parabien al enfermo por aquel acto de edificación, y él respondió:

—Cuanto pude hice porque se le pe-

gase el tabardillo, y no lo conseguí: paciencia.

CONOCIMIENTOS UTILES

Almáciga para cubrir los ingertos.—Se derriten lentamente a un calor moderado 820 gramos de resina ordinaria; cuando ha adquirido la consistencia de un jarabe claro, se añaden 300 gramos de espíritu de vino, se mezcla bien todo y se vierte lo más pronto posible en una vasija que se puede tatar perfectamente.

Esta almáciga puede servir en cualquier tiempo; no perjudica a la corteza ni a las yemas, ni se introduce en las heridas, basta una sola capa para proteger los ingertos y cubrir las heridas hechas en la rama; de este modo se pueden cortar las ramas en pleno verano; se seca al poco tiempo y forma una capa delgada y coherente que no se resquebraja ni se descascarilla.

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Parada: los cuerpos de la guarnición. Visita de hospital y reconocimiento de provisiones.

Talavera primer capitán. De orden de S. E.—El secretario accidental.—*Mariano Rubiales*

CASA DE SOCORRO

Médico de guardia para hoy.—Don Jeronimo Tellez

SANTOS DEL DIA

San Gregorio Nacianceno, obispo y patrón de Villamayor y Alcalá de Ebro, y abogado de los frutos del campo, y San Lucas.

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO

He aquí el movimiento de población durante los días 7 y 8 de Mayo.

Nacimientos.....	5
Matrimonios.....	1
Defunciones.....	7

IMPRENTA SALMANTINA

2—Plazuela de la Reina—2

En este nuevo establecimiento, montado conforme a los últimos adelantos del arte tipográfico, se confeccionan impresos de todas clases a precios sin competencia.

Medelación especial en todos los ramos de la Administración del Estado y para las Diputaciones, Ayuntamientos y Juzgados municipales.

Tarjetas de visita, comerciales e industriales, facturas, prospectos, circulares, programas, esquelas de participación de enlace, de ejercicio de profesiones, de defunción, etc., etc.

Los pedidos al encargado de la misma, Felipe Rojo, quien a la prontitud en el servicio, unirá siempre la economía en el envío.

2—Plazuela de la Reina—2

F. DEGETAU GONZALEZ

EL SECRETO DE LA DOMADORA

EL FONDO DEL ALGIBE

3.ª EDICIÓN

Estas interesantes y bien escritas novelas que forman un elegante tomo de esmerada impresión, pueden adquirirse en la administración de este periódico a 2 pesetas.

A los suscriptores de *LA DEMOCRACIA* se les hará un 25 por 100 de rebaja, es decir, que podrán obtenerlas por 1.50 pesetas.

CLARINETE.—Se vende un método para aprender este instrumento. Darán razón, en la Administración de *LA DEMOCRACIA*.

EL HOMBRE Y SU LUGAR EN LA NATURALEZA

en el pasado, en el presente y en el porvenir, ó sea ¿De dónde venimos? ¿Quiénes somos? ¿A dónde vamos? Texto sencillo y al alcance de todos, con numerosas aclaraciones científicas y observaciones variadas, por el doctor Luis Büchner, autor de *Fuerza y Materia, Cuadros fisiológicos, Sobre la Naturaleza y la Ciencia, Seis conferencias sobre Darwin*, etc., etc., traducido de la última edición alemana por el doctor Enrique Soms y Castelin.

De venta en las principales librerías, al precio de 4 pesetas en rústica.

Imprenta Salmantina, a cargo de F. Rojo

Plazuela de la Reina, núm. 2.

TODO EL MUNDO ES FOTOGRAFO
 sin necesidad de aprendizaje, con el nuevo aparato instantáneo americano.
 El aparato completo se compone de:
 Una cámara oscura de 11 centímetros de largo por 15 de alto, con fuelle de tela de 19 centímetros de desarrollo, y juego completo para su uso.
 Un objetivo de 40 milímetros.
 Un chasis con cristal y corredera para fijar el punto de mira.
 Un chasis doble con cortinilla para placas a la gelatina bromurada.
 Un paquete de estas placas.
 Un paquete de papel sensibilizado para fijar las pruebas.
 Un frasco para el baño de desarrollo.
 Otro id. para el fijador.
 Otro id. para el viraje.
 Una cubeta de cristal.
 Un paquete de papel filtro.
 Una instrucción detallada por el fotógrafo Marx.
 Todo ello encerrado en una elegante caja de correderas al precio de
20 pesetas
 Detalles en la administración de LA DEMOCRACIA.

AUTORES GRIEGOS
 escogidos, ordenados y anotados por Enrique Soms y Castelin, doctor en Filosofía y Letras. Tomo I, prosistas. Un tomo de más de 400 páginas, lujosamente encuadrado en tela, 12'50 pesetas. De venta en las principales librerías. Los pedidos a casa del autor, Plazuela de la Reina, 2, Salamanca.

GUADALUPE DE LA TORRE
 MODISTA
 Tiene el gusto de participar a su numerosa clientela que ha trasladado su domicilio a la plazuela del Corriño, número 2, principal, donde sigue confeccionando toda clase de trajes de señora y niños.

Grandes remesas de P. PELES PINTADOS
 Sin competencia en clase, precio y gusto.
L. HUEBRA
 SAN PABLO, 2 Y 4 SALAMANCA.

Almoneda.—Calle de los Moros 18.
 Sillería damasco encarnada; entredos y dos espejos superiores haciendo juego; araña, alfombra, centro, copa dorada y otros objetos.

LE COURRIER UNIVERSEL
 Periódico internacional de París, de anuncios, reclamos e informaciones de toda clase.
 Ofertas de empleos, casas al por mayor, administraciones recomendadas que piden en todas partes representantes, depositarios, corresponsales, etc., etc.
 Ocupaciones lucrativas para toda persona que sepa escribir, sin moverse de la localidad.
 Sale el 25 de cada mes.—Suscripción, 8 pesetas al año.
 En la Dirección de este periódico se darán detalles.

SE DESEA COMPRAR
 una toga usada. Para tratar pueden dirigirse, casas del Suizo número 4, frente a la Alamedilla.

JOSÉ MORATÓ MARTÍN
 sigue ejerciendo en esta capital su profesión de Procurador en la casa número 29 de la calle de San Justo, continuando a la vez dando clases de Teneduría de Libros por partida doble, Código de Comercio y Aritmética Mercantil y demás asignaturas en relación con el comercio. Precios convencionales.

LA ELEGANTE INDUSTRIAL
 ANTIGUA ZAPATERÍA

BERNABÉ VAZQUEZ
 8—San Justo—8.
 En esta acreditada zapatería se hace toda clase de calzado a la medida, garantizando a todos sus parroquianos, tanto la elegancia de la obra, como sus módicos precios.
 Los encargos se sirven con prontitud.
 NO CONFUNDIR ESTA ZAPATERÍA
 8—SAN JUSTO—8

GRAN PELUQUERÍA Y BARBERÍA de Lorenzo Estévez. Numeroso y variado surtido en peinados; se confeccionan toda clase de postizos, se tiñe el cabello y la barba. Se compra pelo.
 Calle del Doctor Riesco, núm. 10.

CASA DE COMIDAS
 VINOS LICORES Y CERVEZAS
 A CARGO DEL COCINERO JUAN M. CHAPADO
 Frente a la estación de Salamanca
 En esta casa encontrará el público un esmerado servicio en el ramo de esta casa.
 NO confundirse: frente a la estación
 ANTIGUA DE CARBALLO

EL GABINETE DE CONSULTAS
 para enfermos de los ojos, a cargo del Médico-Oculista
DON ANTOÍN BARRASA
 se ha trasladado desde esta fecha a la calle de Zamora, núm. 4 frente al Casino de Salamanca.
 HORAS DE CONSULTA: Todos los días desde las diez de la mañana a una de la tarde.
4. CALLE DE ZAMORA. 4

TALLER DE SASTRERIA
 DE
AGUSTIN CEA
 2, Calle de Zamora, 2.
 Esta casa, que lleva nueve años de existencia, cuenta con numeroso y acreditado personal para la confección de toda clase de prendas de vestir.
 Se dan lecciones de corte por un sistema sencillo y económico.

LA ILUSTRACION MICROSCOPICA
 Revista de tamaño infinitesimal, con preciosos grabados y ameno texto, que se publica en Barcelona, dirigida por D. Enrique Granada y don Antonio Banquells.
 Numerosos y artísticos regalos. Sale dos veces al mes. Verdadera curiosidad.
 Suscripción por un año, 3 pesetas. Números sueltos, 10 céntimos de peseta.
 En la Administración de este periódico se admiten suscripciones.

INTERESA A TODO EL MUNDO
La Relación y Garantía Comercial
PEDRO RAMÓN Y COMPAÑIA.—PELAYO, 5, 1.º, BARCELONA
 Centro general de propaganda, informes, consultas y representaciones en comisión, con 6.000 activos corresponsales en España, Ultramar y Extranjero.
 Gestión de negocios mercantiles, industriales y administrativos.
 Representaciones de particulares, fábricas, sociedades y corporaciones.
 Centros de cobranzas en comisión de toda clase de créditos, colocación de capitales con interés, descuento de facturas, letras y pagarés.
 Compra y venta en comisión y a cuenta propia de toda clase de géneros y artículos, productos, frutos y materias, papel del Estado, acciones de todas las empresas, pólizas, etc., etc.
 Administración, compra y venta de fincas rústicas y urbanas.
 Informes comerciales y de todas clases, e indicaciones de buenas casas de comercio en todos los puntos de España, Ultramar y Extranjero.
 Agencia de colecciones para España, Ultramar y Extranjero.
 Centro de anuncios para todos los periódicos de España, Ultramar y Extranjero, tabloncillos, anuncios, fijación de carteles y reparto de prospectos.
 Ventajas positivas para los anunciantes.
 Carnets de abono para informes sobre plazas de la Península Ultramar y Extranjero.
 Representante en Salamanca: TEODORO CAMPO, M. NIMOS, 9, PRINCIPAL.

MONEO E HIJO Y COMPAÑIA
CONSTRUCTORES MECANICOS
 SALAMANCA
 Prensas para aceite, vino, pastas, cueros, etc. Turbinas y toda clase de motores hidráulicos; norias y bombas para riego y elevación de aguas.
 Y reparación de toda clase de máquinas, colinas, vigas, rejas, balanzas y vejas para edificios. Tubos para conducción de aguas.
MOTORES A GAS DE CROSSLEY
 EN USO
J. G. NEVILLE & CO
 LIVERPOOL

Unicos representantes para la venta de motores a gas «Otto» en las provincias de Cáceres, Avila, Zamora y Salamanca
MONEO E HIJO Y COMPAÑIA.—SALAMANCA
 Catalogos y notas de precios gratis a quien los pida

OFICINA DE FARMACIA
 LABORATORIO FARMACEUTICO Y ALMACEN DE FROGAS MEDICINALES E INDUSTRIALES
 DEL
DR. MARTÍN Y BERNARDO DE DÍOS
 PLAZUELA DEL TEATRO DEL LICEO, NUM. 38.
 Este nuevo establecimiento que en el corto tiempo de un año ha sabido captarse las simpatías y confianza del público hasta el extremo de figurar a la altura de los primeros en su clase; cuenta con un arsenal completo de MEDICAMENTOS modernos químicamente puros; así como todas las CURAS ANTISEPTICAS en boga, con cuyos medios los señores Médicos pueden llenar cumplidamente cuantas necesidades son precisas para el alivio o curación de sus enfermos.
 Cuenta además con APARATOS PARA INHALACIONES DE OXIGENO, I E AZOE y para toda clase de sustancias BALSAMICAS y ANTISEPTICAS.
 Los señores Farmacéuticos e industriales, pueden acudir en demanda de productos, en la seguridad de que, tanto por su PUREZA como por lo ECONOMICO en sus precios, no tienen rival en plaza.
 No sale de esta casa PRODUCTO ALGUNO MEDICAMENTOSO sin que previamente se haya comprobado su PUREZA.
 Se practican también toda clase de ANÁLISIS QUÍMICO y MICROSCÓPICO de todos los productos patológicos, como orina, esputos, tumores, leche de las nodrizas, etcétera, a precios ECONOMICOS
BIENSE: PLAZUELA DEL TEATRO DEL LICEO, NUM. 38 DUPLICADO

ALMACEN DE MUEBLES Y TALLER DE CONSTRUCCION
 DE
VALENTIN MUÑOZ
 Zamora 22 pasando la Fonda del Comercio
 Escogido y variado surtido en todo lo concerniente al decorado de habitaciones. Mobiliarios de salón completos, idem de gabinetes, despachos, comedores, recibimientos, salas de juego y toda clase de muebles de Viena (madera curvada).
 Para la próxima temporada, hemos recibido un numeroso surtido en persianas de diferentes clases; nuevo y rico modelo de excelente resultado para el exterior por ser de tablotes fuertes con envasagrado de cad-nota pintadas en diferentes colores.
 Cortinas persianas para galerías interiores, miradores y toda clase de huecos reservados de la intemperie.
 En esta clase hay infinidad de dibujos haciendo juego con las telas de tapicería.
VALENTIN MUÑOZ NAVARRO
 ZAMORA 22, ESQUINA A LA DE SAN BOAL

LAS PASTILLAS DONALD
COLORO-BORO-SÓDICAS
 A LA COCAINA
 Son el mejor medicamento que se conoce hasta hoy, para a curación de las enfermedades de la boca y de la garganta.
 Los médicos las recetan y el público las busca y distingue de los plagios.
 Se venden a dos pesetas caja, en la Farmacia del autor, Gorguera, número 17, Madrid.
 DEPÓSITO EN SALAMANCA
HIJOS DE VILLAR Y PINTO
 5 y 7.—PLAZA DE LA VERDURA.—5 y 7.

SE VENDE la casa número 5 de la calle de la Rosa.—Darán razón posada del Rincón.

VICTORIA TATO
 MODISTA EN SOMBREROS
 Plaza Mayor, núm. 5.
 De las mejores casas de París, se han recibido los modelos para la próxima temporada de verano.
 Inmenso surtido en flores. Se reforman toda clase de sombreros.

Hierro Bellido
 Dado el consumo creciente de mi preparado ferruginoso, y deseando que todas las clases sociales puedan hacer uso de tan segura medicación, desde hoy queda rebajado el precio a CINCO PESETAS, en vez de las SIETE que antes costaba la caja. Contiene ésta medicamento para veinte días.
 De venta en esta ciudad en las principales Farmacias.
 Depósito central: San Justo, 21, donde se reciben consultas gratis para la administración o no de tan precioso medicamento.

LA VERDAD
 Fábrica de chocolates de Jerónimo García Fernández.
 El gran crédito que en plazas importantes como en los pueblos ha adquirido esta marca, ha hecho aumentar su elaboración, trabajando horas extraordinarias si han de servirse las notas que diariamente se reciben. Esta aceptación del público, es el mejor testimonio de la bondad y pureza de los chocolates de esta casa.
 Pídanse en las tiendas de Ultramarinos.
 PLAZUELA DEL SOL, MEDINA DEL CAMPO

BERNARDO CACHORRO
 Lonja de la Cárcel, 5.—SALAMANCA
 Gran comercio de calzado, depósito de aparatos y cordelería, sombreros finos y ordinarios, depósito de mosaicos incrustados para pavimentos, zócalos, revestimientos y fachadas, también hay mosaicos de granito comprimido y piedra artificial, así como toda clase de adornos y remates para edificios.
 Precios sumamente económicos.

Jorge Curtius.
GRAMÁTICA GRIEGA ELEMENTAL
 Traducción de la 15ª edición alemana, por el Dr. Enrique Soms y Castelin, con un prólogo de D. Marcelino Menéndez y Pelayo.
 Obra adoptada de texto en casi todas las cátedras de griego de España.
 Un volumen de más de 400 páginas lujosamente encuadrado en tela, 12'50 pesetas.
 Hállase de venta en las principales librerías y en casa del traductor, Plazuela de la Reina número 2, Salamanca

LA DEMOCRACIA
 DIARIO POLÍTICO, LITERARIO Y DE NOTICIAS
 El periódico de más lectura de Salamanca. Publica diariamente seis páginas encuadradas de folletín, que al cabo del mes, componen un tomo de 180 páginas, así como un folletón científico.
 Activos corresponsales en las principales poblaciones españolas. También los tiene en las cabezas de partido de esta provincia. Servicio telegráfico especial y detallado.
 CONCURSOS QUINCENALES de un género enteramente nuevo, con premios tanto para los lectores como para los suscriptores.
 A pesar de tan inmejorables condiciones, el precio de suscripción es el de 1'25 pesetas mensuales en Salamanca, y 1'50 fuera de ella.
 Nota. Todo suscriptor tiene derecho a publicar gratis, dos anuncios mensuales de cinco líneas cada uno. Se publica todos los días.
 Redacción y Dirección, Plazuela de la Reina, núm. 2.

CAFE RESTAURANT DE LA UNIVERSIDAD
 A cargo de Marcelino Chapado, cocinero
 En este establecimiento encontrará el público esmerados servicios, tanto en el ramo de repostería, como en comidas; cubiertos de dos pesetas en adelante y a la carta se sirven a domicilio. Comedores independientes y reservados.
 Salones capaces para cien cubiertos, muy bien decorados, para banquetes y bodas.
CALLE DE LA RUA, NUMERO 55

LA DEMOCRACIA
 Sr. D.